

SLOVENSKI NAROD.

„Slovenski Narod“ velja v Ljubljani

na dom dostavljen:	v upravnishtvu prejeman:
celo leto naprej K 24—	celo leto naprej K 22—
pol leta 12—	pol leta 11—
četrt leta 6—	četrt leta 5-50
na mesec 2—	na mesec 1-90

Dopisi naj se frankirajo. Rokopisi se ne vračajo.
Uredništvo: Kraljeva ulica št. 5 (v priložju levo), telefon št. 34.

Izbija vsak dan zvečer izvezmi nedelje in praznike.

Inserati veljajo: peterostopna peti vrsta za enkrat po 16 vin., za dvakrat po 14 vin., za trikrat ali večkrat po 12 vin. Parte in zahvala vrsta 20 vin. Poslano vrsta 30 vin. Pri večjih insercijah po dogovoru.

Upravištvu naj se pošiljajo naročnine, reklamacije, inserati i t. d., to je administrativne stvari.

Posamezna številka velja 10 vinarjev.

Na pismena naročila brez istodobne vpslatve naročnine se ne ozira.
„Narodna tiskarna“ telefon št. 85.

„Slovenski Narod“ velja po pošti:

za Avstro-Ogrsko:	za Nemčijo:
celo leto skupaj naprej K 25—	celo leto naprej K 30—
pol leta 13—	za Ameriko in vse druge dežele K 35—
četrt leta 6-50	celo leto naprej K 35—
na mesec 2-30	

Vprašanjem glede inseratov se naj priloži za odgovor dopisnica ali znakma.
Upravištvu (spodaj, dvorišče levo), Kraljeva ulica št. 5, telefon št. 35.

Polom italijanske ofenzive na soški fronti.

Sovražnik je izgubil v drugi polovici oktobra najmanj 150.000 mož.

OD ITALIJANSKE VOJNE UPRAVE Z VELIKIMI BESEDAMI NAZNAJENA Z NAJMANJ 25 DIVIZIJAMI IZVRŠENA OFENZIVA SE JE KLAVRNO ZLOMILA.

Dunaj, 1. novembra. (Kor. urad.)
Uradno razglašajo:

Italijansko bojišče.

Dne 8. oktobra pričeti, dne 28. oktobra s svežimi četami obnovljeni naval Italijanov na našo primorsko fronto, odjenjuje. Včeraj je izvršil sovražnik zmanjšanje dva sunka na severni rob doberdobske visoke planote z močnimi, na mnogih drugih mestih s slabšimi silami. Njegov napad pa ni več splošen. Ako tudi boj še vzplamti, od italijanske vojne uprave z velikimi besedami naznanjena, na bojni fronti z najmanj 25 pehotnimi divizijami poskušena ofenziva, se je zlomila ob neomajnem zidu naših zmogovitih čet, dvatedensko bitko ob Soči je dobilo naše orožje, naša bojna fronta je skozinsko nespremenjena. Istotako so obdržali branitelji Tirolske in Koroske svoje od začetka vojne junaško vzdržane pozicije trdno v svojih rokah. S tem uspehom je naša oborožena sila vnovič dokazala, kako ničeve in nevzdržne so vse zahteve nekdanjega zaveznika glede južno-zapadnega obmejnega ozemlja, o katerem je mislil, da ga bo mogel z zahrbtnim napadom iz zasede na lahek način zavojevati.

V bojih druge polovice meseca oktobra je izgubil sovražnik najmanj 150.000 mož.

Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, fml.

NEDELJSKO URADNO POROČILO.

Dunaj, 31. oktobra. (Kor. urad.)
Uradno razglašajo:

Italijansko bojišče.

Tudi včeraj so ponovili Italijani svoje napade na najbolj izpodbijane točke mostišča v Tolminu in Gorici ter na več točk kraške visoke pla-

note pri Doberdoku. Tako je prišlo zopet do ljutih bližinskih bojov, ki so na več krajih trajali tudi ponoči in so se povsod končali tako, da so obdržale naše čete svoje pozicije v posesti. Na tirolski fronti smo zopet krvavo odbili sovražne napade v pokrajini Tonaie. Na polju pred našimi utrdbami na Col di Lana je zavladal mir. Kakor povsod, tako je tudi tu glavna pozicija v naših rokah.

Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, fml.

SOBOTNO URADNO POROČILO

Dunaj, 30. oktobra. (Kor. urad.)
Uradno razglašajo:

Italijansko bojišče.

Na soški fronti je potekel včerajšnji dan v odseku goriskega mostišča znatno bolj mirno. Samo posadka mostišča v Tolminu je morala odvrniti še močan napad. Pred Gorico je trajal sovražni artiljerijski ogenj z največjo silo do večernih ur. Italijanske poskuse, napasti Monte Sabotino in naše pozicije zapadno od Pevme smo odbili. Tudi na višini pri Podgori so ostali po ljutih bližinskih bojih vsi naši jarki v posesti svojih braniteljev. Od italijanske tretje armade se bori že mnogo delov doslej zadržanih moči proti doberdobski visoki planoti. To pa ne more ničesar izpremeniti na potokaju. Kjer se sovražni napadi niso izjalovili že vsled topovskega ognja, so se razbili ob trdnem zidu naše pehote. Na fronti v Dolomitih je vzel nasprotnik z desetkratno premočjo svojih sil našo prednjo pozicijo na Col di Lana. Sovražne napade v pokrajini Tonaie smo krvavo zavrnili.

Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, fml.

POLOM ITALIJANSKE OFENZIVE.

Tudi tretjo veliko bitko ob Soči smo dobili. Vsa pozornost je bila obrnjena na Balkan, kjer tako zmogovito hitijo zavezniki čete od uspeha do uspeha, ali to splošno po-

zornost je potegnilo sedaj nase jugozapadno bojišče, kjer se je odigrala žaloigra, ki bo vsekakor velikega odločilnega pomena za bodoče vojevanje. Naše neprekosljive čete so priborile ob Soči novo veliko zmago nad nekdanjim zaveznikom. Naša straža je vzdržala vse grozovite napade, jih odbila in sedaj stoji zmogovito ob Soči in je pripravljena odbiti nove navale, ako se bo mogel sovražnik še zagnati v naš jugozapadni branik.

Ko je začelo 18. oktobra bobneti iz težkih sovražnih baterij in je to bobnenje trajalo dva dneva in dve noči nepretrgoma, je vedel vsakdo, da je sovražnik pripravljen na trdovraten boj in da hoče na vsak način doseči uspehe po tolikomesečnih hudih naporih. Položaj četverozveze je prisilil Francoze k ofenzivi. Ruse k silovitim napadom in končno Italijane, da so zastavili vse svoje moči v namen, da dosežejo zmago, ki bi pomenila preobrat, po kateri bi vskliknili: bojna sreča je na strani četverozveze. Ali prišel je velik poraz. Italijanske čete so odbite, zmaga je naša.

Kakor vse bitke, v katerih se hoče predreti sovražnikovo fronto, se deli tudi tretja bitka ob Soči v dva dela. Začela je delavnost artiljerije, iz vseh kalibrov, od najlažjih topov do najtežjih oblegovalnih in brodomnih, je grmelo skozi 50 ur na vse pozicije, na najspredejnje in v ozadje, na poti in kraje, kjer je mislil sovražnik, da zadene kako našo utrdbo, kak okop, kakega našega vojaka. Ne da se popisati učinkovanja take kanonade, železni živci jo vzdrže in take ima naše vojaštvo. Vzdržali so, vsak posamezni je junak. Prišel je drugi del bitke, pehotni napad. Sovražnik je bil mnenja, da je artiljerija porazila naše čete in naše utrdbe tako, da bo imela njegova pehota lahko nalogo izvojevati si sijajno zmago. Ali kaka prevara! Italijanske pehotne mase so jurišale in kolikor jurišev, toliko neuspehov. Zopet je morala pomagati artiljerija pa zopet neuspeh v njenem delovanju in v novem

navalu pehote. Pehotni boji so trajali nepretrgoma tri do štiri dni in noči, kopicila so se trupla sovražnika, boj je divjal strahovito in zahteval vedno nove žrtve, slednjič je italijanski naval ošibel, naši branitelji so zmagali. Slava junakom!

Končno omenjamo vspricho velikanske zmage nad Italijani to-le: Italijanska armada med Trzičem in Tolminom je znašala najmanj 25 divizij, to je približno 500.000 mož. Najmanj 150.000 mož, torej nekako tretjina teh bojnih sil, leži mrtvih pred našimi pozicijami ali so ranjeni in jih prevaja v zaledje, ti bodo še mesece in mesece neuporabni za boj. V prvi in drugi bitki ob Soči so izgubili Italijani 200.000 mož, izgube v tretji so torej večje za četrtino.

Tretja bitka je trajala dalje, sovražni naval je bil izveden z mnogo močnejšimi silami, število topov je znašalo 1500 do 2000. Velikanska uporaba ljudi in materijala bo omejovala Italijanom za dolgo časa vsak večji napad. Nadčloveško je to, kar so storile naše čete na južnozapadni fronti, kajti ostale so bile pri svoji prvotni sili in navezane so bile čisto same nase. Niti jeden mož ni prišel z druge fronte na pomoč in niti jeden top. Zmaga je sijajna, poraz Italijanov velikanski.

Kaj poredi k porazu italijansko ljudstvo? Obilo je pretrpelo italijansko ljudstvo v dolgih petih mesecih, več nego se je pričakovalo. Ali bo moglo to ljudstvo prenesti tudi grozno izgubo krvi tretje bitke ob Soči, to je odprto vprašanje. Ta bitka ne pomeni samo nenadnega poraza, marveč pomeni najbrže konec italijanske pohlepnosti po ofenzivi. Kaj naj še pričakuje Italija od vojne? Uničene so sanje o lahkem pohodu, podobnem sprehodu, skozi avstrijske dežele, razblinilo se je upanje, da Italija kar mahoma privede svetovno vojno h koncu, tretja bitka ob Soči je mejnik na krvavi poti države, ki se je predrznila z roparsko roko seči po tem, kar se jej je prijateljsko nudilo.

IZ BITKE OB SOČI.

Dunaj, 30. oktobra. Iz vojnoporočevalskega stana:

Kakor je razvidno iz današnjega uradnega poročila, traja bitka ob Soči še vedno dalje. Po prvi fazi tega silovitega boja je imela italijanska tretja armada, ki je napadala na južnem krilu, še kaka dva armadna

zborov v rezervi. Te pridržane sile so sedaj postali v boj. Tudi v municijo jako dobro preskrbljena sovražna artiljerija more vzdržati še svoj ogenj z veliko ljutostjo. Tako se je seštelo na primer včeraj na Sabotinu samo nad 2000 težkih granatnih streliv. Sploh so bili naperjeni na gorško mostišče hudi napori sovražnika. Duha in žilavosti naših tamošnjih čet ni mogoče zadosti pohvaliti. Stanoviti in neizmučni so prenašali najstrednevi artiljerijski ogenj. Željno so pričakovali uro, ki naj jih privede do spopada z italijansko pehoto. Posebno vira dalmatinska domobranska polka št. 23. in 37., potem oddelki pešpolka št. 30. so žilavo vzdržali na najbolj poželjenih točkah na Sabotinu in na podgorski višini in so se mogli končno s hura - klicem vreči na napadajočega sovražnika in ga odbiti. Tukaj, kakor povsodi je deložna pehota vsled sigurnega streljanja neutrudljivih topničarjev in spretnosti v najspredejnijih vrstah sodelujočih tehničnih čet najpopolnejše podpore, katero si je le misliti. Tako je bilo včeraj več napadov na gorško mostišče izjalovljenih že po našem artiljerijskem ognju. V odseku pri Pevmi je prešlo umikanje sovražnika v divji beg. Na podgorski višini so poskušali italijanski oddelki, obdržati se še v posameznih jarkih. Bili so uničeni z ročnimi granatami. Tudi v severnem odseku doberdobske planote med Petovljami in hribom sv. Mihaela se je ustavil včeraj popoldan neki napad že vsled koncentričnega učinka naših topov. Nato sovražnik tu čez dan ni več napadal, streljal pa je skrajno živalno iz vseh kalibrov. V nočnem napadu se je posrečilo sovražniku odvesti mal kos jarka. Kakor vedno, je bil takoj ven vržen. V okolici sv. Martina je bilo ostalo še nekaj jarkov v posesti Italijanov. V pretekli noči je pridobil protinapad ogrskega pehotnega polka št. 39. in lovskega bataljona št. 24. celo pozicijo zopet nazaj. Tudi sosedji odsek do Grižnega brda je bil zopet pezorišče ljutih bojov. Tu so se zlomili valovi sovražnega napada na neomajnem zidu štajerskih domobranskih pehotnih polkov št. 3. in 26. Italijanski oddelki, ki so pridrali v kotanji vzhodno v Vermeljano, so morali bežati vsled artiljerijskega ognja. Ravnotako je razpršila naša artiljerija zbiranje sovražnika na Le Rocci in na saph ob

LISTEK.

Odvetnikova skrivnost.

Angleški spisal J. K. Leys.

(Dalje.)

V teh dnevih je dobila Ada tudi obvestilo, da je Friderik Boldon storil pri sodišču primerne korake, da bi bila druga oporočka njegovega strica Rikarda Boldona oblastveno pripoznana za pravoveljavno. Hugh je to smatral za golo formalnost in je tudi Adi razložil, da se ji za stvar ni treba brigati, češ, vse to opravi že sodišče samo. Nekega dne pa je lady Boldonova muno sporočila Hughu, naj pride k nji in ko je prišel na dvorec, mu je pokazala notarsko obvestilo, da bo že drugi dan pri sodišču obravnava o zahtevi Friderika Boldona, naj se prizna veljavnost druge oporočke njegovega strica. V obvestilu je bilo tudi rečeno, naj pride Ada osebno na obravnavo.

»To mi je jako neprijetno,« je rekla Ada, ko je bil Hugh prečital obvestilo.

»Če nečeš iti k obravnavi, pa ostani doma,« je odgovoril Hugh.

»Primorana nisi, da greš. Zdi se mi, da bi notar le rad veliko zaslužil. Ali pa si mu morda ti naročila, naj ugovarja veljavnosti druge oporočke.«

»Kaj še! Na ugovor sploh nisem nikoli mislila.«

»Potem pojdem sam v London, da poizvem kako in kaj da je s to stvarjo.«

»Dobro! Gospodična Embleton in jaz pa pojdeva s teboj. Saj lahko poslušava obravnavo.«

Zelezniška zveza je bila taka, da Hugh ob prihodu v London ni mogel več iti v pisarno solicitorjev in izvedeti, za kaj gre, ampak je moral hiteti na sodišče. Obravnava se je bila že začela in na svoje veliko začudenje je Hugh spoznal, da je proti veljavnosti druge oporočke Rikarda Boldona vložil ugovor. Videl je, da zastopa Friderika Boldona odvetnik Griffith, lady Boldonovo pa odvetnik Soames, ki jo je bil zagovarjal že pred porotnim sodiščem in imel je od tedaj njeno pooblastilo.

»Kaj ne tiči tam zadaj za odvetniki najin prijatelj O'Neil?« je šepetaje vprašala Ada.

»Kje? . . . Saj je res! . . . Kaj ima neki tu opraviti? . . . Sama ravednost ga vendar ni pripeljala.«

Zasliševanje prič, ki so bile vprašane, če so podpisali Rikarda Bol-

dona, odvetnika Feliksa in pomožnega duhovnika Lynda pristni, je bilo kmalu končano, na kar je bilo prečitano izpričevalo, da je bil duhovni pomočnik Lynd v blaznici.

»To so naši dokazi in mislim, da zadostujejo,« je rekel odvetnik Griffith in se nekako izzivoče ozrl na svojega stanovskega tovariša odvetnika Soamesa.

»Ugovarjam,« se je počasi in jako prijazno oglašil odvetnik Soames. Prvič ugovarjam, da so podpisani na oporočki pristni; drugič ugovarjam, da oporočka, če jo je tudi Rikard Boldon sam podpisal, ni veljavna, ker je ni podpisal od navzočnosti prič, kakor to predpisuje zakon. Odvetnika Feliksa ne morem poklicati za prič, ker je mrtev, ampak na srečo imam še drugo prič. Ta priča je prečastiti Stefan Lynd.«

»Ta priča je vendar v blaznici,« se je s posmehom oglašil odvetnik Griffith.

A komaj je bil izrekel Griffith te besede, se je že iz vrste poslušalcev prirnil pred sodnike blede ali krepak mož v črni obleki. Lady Boldonova in Hugh Thesiger sta takoj spoznala, da je to duhovni pomočnik Stefan Lynd. Izgledal je sicer bolešno, a videlo se je tudi, da je duševno popolnoma normalen.

»Torej vi ste Stefan Lynd,« je začel odvetnik Soames, »in ste od junija do oktobra službovali pri župniku Bruce-u v Woodhurstu, kaj neda?«

»Odpotoval sem iz Woodhursta dne 2. oktobra, in sicer v blaznico v Fairfieldu v grofiji Kent.«

»Kdaj ste zapustili ta zavod in iz katerega vzroka ste bili odpušteni?«

»Zapustil sem blaznico predvčerajšnjim, a ozdravel sem že pred več meseci. Zdravniki so te mesece samo opazovali, če je moje ozdravljenje popolno in trajno. Ko so videli, da sem docela zdrav, so me odpustili. Vsa potrebna potrdila imam pri sebi.«

»Prav, prav! Torej, gospod Lynd, vylic temu, da ste bili nekaj časa bolni . . .«

»Ne, ne, ne,« se je naglo in slabovoljno oglašil odvetnik Griffith.

Odvetnik Soames je nekako presenečeno obrnil pogleda na svojega stanovskega tovariša in se potem zopet okrenil k Lyndu.

»Povejte nam, gospod Lynd, kako je bilo vaše duševno stanje dne 20. septembra?«

»Spominjam se tega dneva popolnoma jasno in natančno.«

»Zakaj vam je ostal ta dan tako dobro v spominu?«

»Ker sem prav ta dan zadnjikrat videl pokojnega Rikarda Boldona.«

»Povejte nam torej, kaj ste tisti dan govorili z Rikardom Boldonom.«

»Najpoprej sva govorila o verskih stvarih. To je pač med duhovnikom in na smrt bolnim človekom naravno da prvi predmet pogovora. Predno pa sem sira Rikarda Boldona zapustil, sem si dovolil ga vprašati, kako je ukrenil glede svoje oporočke. Vprašal sem ga to, ker sem malo prej glede oporočke govoril tudi z lady Boldonovo. Sir Rikard mi je rekel, da namerava napraviti novo oporočko. Povedal mi je tudi, da hoče v njej določiti, naj njegova vdova izgubi njegovo premoženje, če se drugič omoži. Opozoril sem sira Rikarda Boldona, da bi bila taka oporočka kruta in krivična in da bi iz nje lahko nastali prepiri in tožbe. Dalje sem mu rekel, da bi lahko svoje premoženje — ker že nima otrok — tako razdelil, da bi ne bila oškodovana ne njegova žena, ne njegov nečak. Po dolgem razpravljanju mi je sir Rikard Boldon rekel, da pusti v veljavi tisto svojo oporočko, ki jo je napravil dan po svoji poroki z lady Ado Boldonovo.«

(Dalje prihodnjik.)

Mandriji. V odseku pri Plaveh je mirovala italijanska pehota povsodi, ne oziraje se na prehodni poskus pri Ajbi, ki je bil takoj preprečen. Tudi pred tolimskim mostiščem se je omejil sovražnik, potem ko je Sv. Marijo zaman napadel, na artiljerijski ogenj. V Krnskem ozemlju še močno sneži in je nastopil precejšen mir.

Povelje italijanskega 7. armadnega zbora.

Pri nekem padlem italijanskem oficirju se je našlo povelje 7. armadnega zbora. Glasi se:

Castniki in čete 7. zbora! Pripravljena je splošna velika ofenziva, katere se udeleži 7. zbor v izdatni meri. Naš armadni poveljnik je zaključil svoje napadalno povelje z besedo z m a g a, kar naj bo vam v vsposodobilo in čestitanje istočasno. Računam na vsakega posameznega, da bo vsak storil svojo dolžnost hrabro in z vporabo vse energije, telesnih in duševnih sil. Pomislite, da so oči vse Italije in vseh drugih armad obrnjene na Vas, pomislite, da se vam lahko posreči samo z enim močnim sunkom, da priborite domovini največji dobiček, večno slavo armadi in sebi samim. Sovražnik je že izmučen, ne bo mogel več ustavljati se Vašim udarcem, ako mu boste dali čuti pri napadu vso silo svoje neuklonljive volje, da moramo zmagati. Pogum, tovariši! Naredite tako, da se bo moglo kedaj reči o Vas, da ste se borili na Krasu in zmagali. In vedno naprej do konca: za Italijo in kralja!

Poveljnik 7. zbora. General-lajtnant Pecori-Giraldi.

Iz povelja se vidi, kako važnost so potalagi Italijani na svojo tretjo ofenzivo!

Odstavljeni italijanski poveljniki.

Neuspeh nove italijanske ofenzive je imel za posledico, da je odstavljenih obilo višjih oficirjev. Poveljniki pešpolkov št. 5., 21., 53. in 8. polka alpincev so stavljeni na dispozicijo, istotako več podpolkovernikov.

Generalmajorji Vespignani, Lavallea, Dalmasso in Villa so stavljeni na dispozicijo. Padla sta infanterijska polkovnika Giletta in Buonamici.

Nezmislene vesti o odstopu avstrijskega ozemlja Italiji.

Dunaj, 31. oktobra. Dasi izključuje soglasno mnenje cele monarhije in pisanje celokupnega avstrijskega in ogrskega časopisa že od začetka italijanske vojne vsak dvom o odločni odklonitvi misli, da bi mogla Avstro - Ogrska pri sklepu miru zdaj ali pozneje dovoliti kak odstop ozemlja, se v inozemstvu vendar še razširjajo take tendencijske vesti. — C. kr. korespondenčni urad na Dunaju je od merodajne strani pooblaščen, da take brezmiselne vesti z vsvo odločnostjo demantira.

Z ITALIJANSKEGA BOJIŠČA.

Od sv. Luke dalje dan in noč samo streljanje, butanje, treskanje. Po zraku letajo italijanski zrakovolvi in metali so dol listke: »Carissimi Goriziani.« »Ai 25. siamo in Gorizia!« Od morja dalje po celi fronti samo tuljenje. Poslušam in gledam. Po dolinah se trese zemlja, kar pada okoli nas, je ogenj, grmi, treska...

Kljub tako veliki bitki smo imeli razmeroma malo izgub. Pa so tudi junaki naši vojaki in kdor je ranjen, pa prenaša rano in bolečine potrpežljivo. Prišel je vojak s Kalvarije v Gorico. V glavo je bil zadet, prebita črepinja do možgan. Zdravnik se ni mogel prečuditi, kako je mogel ta človek napraviti tako dolgo pot s tako rano. Vprašam ga: »Kako ti je?« »Pa dobro, fala Bogu!« Dali smo mu cigareto. Potegnil je parkrat, ni mogel več. Doktor: Moribundus... In tako se je zgodilo. Kljub silnim bolečinam umirajo popolnoma mirno. Ni tožba, ni solza. Nekaterim manjka roka, drugim noge, videl sem jednega s krvavo glavo. Granata je priletela v okop, dva tovariša sta bila mrtva, on se je izvlekel ven, tako pripoveduje, šel je skozi jarke pa ga je doletela druga. Razpočila se je in mu treščila drobca na glavo. Bolj me boli, je rekel, ker mi je prva polomila kosti, kakor to, da me je druga oprasnila po glavi. Hladnokrvni so naši vojaki v največji nevarnosti, hrabri, vse prenašajo radovoljno...

Iz Podgore je prišel vojak, zaboden na stran prsi. Imel je stražo, in to v prvih jarkih. Kar nakrat se pojavi pred njim italijanski oficir. Ukazal sem mu takoj, tako pripoveduje, da naj se poda. Roke gori! Dvignil je roke. Mislim, da je brez orožja, ali koga hočem pregledati, če je sam skrnil orožje, me zabode v prsi. Videl je, da sem sam pa je mislil, da me premaga. Hoče me še enkrat zabosti, ali primem hitro njegovo bodalo za ostrino in ga ne izpustim, moral je on spustiti in ranil sem ga v koleno. Leže in prosil, da naj ga ne ubijem. Pomislil: ne ubijem ga, če tudi je hotel mene... Principi so ranje-

nega oficirja. Pri sebi je imel 150 lir in uro. Odnegli so ga v bolnišnico.

ITALIJANSKO URADNO POROČILO.

Dunaj, 31. oktobra. Iz vojnoporočevalskega stana:

29. oktobra. Naše čete nadaljujejo uspešno s svojimi trdovratnimi napori proti oviram sovražnega ozemlja in vremenskim neprivikam. V dolini Lagarina smo zasedli zadnje postojanke, katere je še držal sovražnik južno ceste, ki vodi iz Naga v Mori, Monte Giovo, višine Tiena, Besagno in Talpino. V gorenjem Cordevolu smo pridobili prostora na desnem bregu, zapadno pobočja Sora Ruaz, ki je bilo vzeto 18. oktobra. Na levem bregu smo poleg tega izvojevali še jedno izmed številnih malih utrdb, s katerimi so posejati obronki Col di Lana. V Krnskem odseku korakoma prodiramo na vrh Vodila vsled naših neutrudljivih napadov, ki hočejo odstraniti močne nam nasproti stoječe ovire. Tudi večeraj so zavzeli naši alpinci močne okope in vjeli 279 moč, med temi 8 oficirjev. Liki trdnjavi izdelane pozicije in strelske jarke smo zasedli tudi na višini Sveta Marija v odseku pri Plaveh, pri čemer smo vjeli 24 moč. Na višinah Pevme in Podgore in na kraški planoti, kjer je naraslo številno vjetnikov od včeraj na 210, med njimi trije oficirji, je bila vplenjena tudi jedna strojna puška. Naša letala so podvzela včeraj zračne napade na kraško klanoto in na Banjšice. Ko so vrgla bombe na več točk železnice v Baški dolini in proge Gorica - Trst, na taborišča in kolone na maršu, so se vrnila letala nepoškodovana kljub ognju številnih obrambnih topov.

Vpoklici neizvežebanih vojaških obvezancev v Italiji.

Rimski »Giornale ufficiale militare« priobčuje vpoklic vseh neizvežebanih in na dopustu na nedoločeni čas se nahajajočih vojaških obvezancev tretje kategorije letnikov 1886. in 1887. na dan 6. novembra.

Italijanska jadrnica potopljena.

Atene, 31. oktobra. Italijansko jadrnico »Tibia« je potopil pri Itaki neki avstro - ogrski podmorski čoln.

Giolitti poklican k kralju.

Essen, 31. oktobra. »Generalanzeiger« javlja preko Lugana iz Turina, da je kralji zopet poklical Giolittija k sebi.

Iz Italijanskega ministrskega sveta.

»Corriere della sera« poroča iz Rima, da ministrski svet 28. oktobra, kateremu se je pripisovala v političnih krogih posebna važnost, je trajal od 4 1/2 do 8. ure zvečer. Sonnino je slika na podlagi istega dne došlih poročil položaj na Grškem in Romunskem in je tudi pojasnil dalekosežnost izjave Lansdownesove glede italijanske politike. Uradno poročilo pripoveduje samo o »razpravi upravnih vprašanj.« »Secolo« piše, da se je presojalo v Rimu mednarodni položaj Italije jako pesimistično. Poročila, ki prihajajo iz Aten, ne vzbujajo zaupanja in so spravila baje vlado in rimske politične kroge v veliko skrb. Pogovor o položaju na Balkanu je trajal nad jedno uro. Poročilo Sonnina je sledila živahna debata in je končala z novim soglasnim izrazom zaupanja v delovanje Sonninovo.

Ministrski svet je sklenil zopet veliko znižanje tarifov prevoznine na železnicah ob jadranski obali, določil, da morajo biti borze zaprte do konca januarja 1916., porto za pisma se zviša na 20 in za dopisnice na 15 centimov, povisek pripade Rdečemu križu.

Zborovanje socijalističnih poslancev.

Dne 30. oktobra popoldne so imeli socijalistični poslanci na Monte Citorio sejo, ki je trajala 4 ure. Mnenja so se delila. Eni si očitajo, da jih bo javnost smatrala v času vojne za pomočnike sovražnikov Italije, drugi pa zahtevajo, da se v zbornici izreče odkrita beseda o vojni in tudi izven parlamenta začne agitacija.

Iz Rima poročajo: Socijalistična frakcija poslanske zbornice je sklenila po dolgi debati o zunanjih in notranjih politiki, kakor tudi o položaju državnih financ, da ne pripoznava Salandrovega kabineta za edino možno vlado v Italiji in sklenila je še, da treba kabinet napasti v zbornici pri vsem vpoštevanju domovinskih potreb.

Zavezniške čete so osvojile Kragujevac

ARZENAL KRAGUJEVAC ZAVZET OD AVSTRIJSKIH ČET. — PRODORANJE NAŠIH IN NEMŠKIH ČET V SRBIJI. — PRODORANJE BOLGAROV.

Dunaj, 1. novembra. (Kor. urad.) Uradno razglašajo:

Jugovzhodno bojišče.

V prostoru zapadno velike Morave so dosegle zavezniške bojne sile z mestoma ljutimi boji z zadnjimi četami višine južno in jugo - vzhodno Gorenjega Milanovca in Kragujevca. Med 7. in 8. uro dopoldne je bila danes na arzenalu in na vojašnici v Kragujevcu razvita avstro - ogrska in kmalu potem nemška zastava. V rečnem kotu med Moravo in Rezavo so nemške čete po ljutih bojih pridobile gospodujočo višino Trimanovo Brdo.

Bolgarske sile so izvojevale na cesti v Paračin višine zapadno Planine in v nišavski dolini višine zapadno Bele Palanke.

Celotni dosedani plen nemških in avstro - ogrskih čet generala von Kövessa znaša: 20 častnikov, kakih 6600 moč, 32 topov, 9 strojnih pušk, nad 30 municijskih voz, 1 reflektor, mnogo pušk in artiljerijske municije in zelo mnogo infanterijske municije. Razentega je bilo vplejenih 45 starih ali razstreljenih topovskih plaščev.

Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer fml.

ZAVZETJE KRAGUJEVCA.

Berolin, 1. novembra. (Kor. ur.) Wolffov urad poroča: Veliki glavni stan, dne 1. novembra.

Balkansko bojišče.

Nadaljujoč napad smo vzeli višine južno od Gornega Milanovca. V smeri na Kragujevac je sovražnik pognan preko Petrovarkeja in odseka Lepenice. Kragujevac je v nemških rokah. Vzhodno od Morave smo vzeli proti žilavemu odporu Srbov Trivanovo brdo. Vjeli smo nekaj tisoč Srbov.

Vrhovno armadno vodstvo.

NEDELJSKO URADNO POROČILO.

Dunaj, 31. oktobra. (Kor. urad.) Uradno razglašajo:

Jugovzhodno bojišče.

Vzhodno od Višegrada so prodrla naši oddelki na srbsko ozemlje. Od Valjeva proti jugu prodirajoče kolone generala von Kövessa so poglone pri Razani sovražnikovo konjenico nazaj. Neposredno severo - zapadno od Gornjega Milanovca so zajuriale avstro - ogrske čete več močno zasedenih sovražnih pozicij, pri čemer so vplenile 4 tope in 3 municijske vozove. Slavno se je udeležil teh uspehov hebski črnovojniški bataljon št. 46. Istočasno so se v boju približale nemške vojne sile od severa in severo - vzhoda Gornjemu Milanovcu ter vdrle v to mesto. Tudi napad naših čet v pokrajini severo - zapadno od Kragujevca pridobiva povsod prostora. Vrh Stazejca, ki se dviga jugo - zapadno od Lapova, je v nemški posesti.

Bolgari so prodrli na zasledovanju povsod proti zapadu. Pri Slatinu, zapadno od Knjaževca, se je sovražnik predvčerajšnjim še upiral. Novejših poročil ni. Neka bolgarska kolona, ki so jo odposlali iz Pirota, se je onl čas bližala Vlasotincem.

Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer fml.

NEDELJSKO NEMŠKO URADNO POROČILO.

Berolin, 31. oktobra. (Kor. ur.) Wolffov urad poroča:

Veliki glavni stan 31. oktobra.

Balkansko bojišče.

Nemške čete armade generala von Kövessa so zavzele Gornji Milanovac. Severo - vzhodno od tod smo vrgli sovražnika ob cesti Satornja - Kragujevac iz njegovih pozicij južno od Srebrnice. Armada generala von Gallwitza je potisnila sovražnika na obeh straneh Morave še delj nazaj. Pripejali so 600 vjetnikov. Od armade generala Bojadževa ni novih poročil.

Vrhovno armadno vodstvo.

SOBOTNO URADNO POROČILO.

Dunaj, 30. oktobra. (Kor. urad.) Uradno se razglašajo:

Jugovzhodno bojišče.

Očiščenje pokrajine pri Višegradu uspešno napreduje. Armada generala von Kövessa je vrgla nasprotnika na obeh straneh Rudnika nazaj na Gornji Milanovac. Na ju-

ki planoti Cumić, dan hoda severozapadno od Kragujevca, se sovražnik še skrajno žilavo upira. Naše čete se tam še ljuto bore. Jug - zapadno od Lapova napadajo nemški bataljoni višine Straženice. V severovzhodnem delu Srbije se sovražnik povsod umika.

Bolgari zasledujejo s Timoka sem. Jug - zapadno od Knjaževca so vdrli v srbske pozicije na planini Tresibaba.

Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer fml.

SOBOTNO URADNO POROČILO.

Berolin, 30. oktobra. (Kor. ur.) Wolffov urad poroča:

Veliki glavni stan 30. oktobra.

Balkansko bojišče.

Armadi generalov von Kövessa in von Gallwitza sta naskočili sovražne pozicije, vjeli nad 1000 Srbov, vplenili 2 tope in 1 strojno puško ter prodirata.

Armada generala Bojadževa nadaljuje zasledovanje.

Vrhovno armadno vodstvo.

BOLGARSKO URADNO POROČILO.

Sofija, 30. oktobra. (Kor. urad.) Poročilo »Agence telegraphique bulgare«. Bolgarski komunikacije poročajo o dogodkih, dne 29. oktobra to - le:

Naš armade so na celi fronti nadaljevale zasledovanje sovražnika ter so dosepele zapadno in jugovzhodno od Knjaževca do črte ob razvodju med Timokom in Moravo. Južno od Knjaževca so zasedle vrh Tresibabo, ki odpira pot proti Nišu in Beli Palanki. V dolini bolgarske Morave so zasedle naše čete po ljutih bojih kraj Srdulico (kakih 27 kilometrov severo - vzhodno od Vranje), križišče potov Vranja - Leskovac in Tren preko Vlasine v dolino Morave. Pri Kačaniku so poskusili Srbi napasti naše kolone, ki so prodirale v tej smeri, bili pa so odbiti. Na zasledovanju smo vplenili 2 gorska topa z vprego ter mnogo vojnega materijala. V Skoplju smo vplenili te - le trojeje: 19.000 pušk različnih sistemov, 15.000 zabojev patron, 950 zabojev smodnika ter veliko množino vojnega materijala.

Sofija, 31. oktobra. (Kor. urad.)

Uradno poročilo o operacijah dne 30. oktobra pravi: Naše čete nadaljujejo zasledovanje sovražnika. V smeri Zaječar - Boljevac prodirajoči oddelki so zasedli pri trdovratnem boju višini 482 in 428 zapadno vasi Planinica (približno 16 kilometrov jugozapadno Zaječara) ter so vplenile eno baterijo s konji vred. V dolini Nišave prodirajoče čete so se polastile mesta Bela Palanka, dosepevi do črte vas Sadovica - vas Vrgudinac - višina 489 - Bogovrh (trigonometer 1154 zapadno Bele Palanke). V Moravski dolini, severno Vranje, prodirajo naši oddelki vsled srđitega sovražnikovega odpora le počasi. Na makedonskem bojišču je ostal položaj neizpremenjen.

SRBSKO URADNO POROČILO.

Srbski generalni štab poroča 28. oktobra: Na južni moravski fronti se boji nadaljujejo. Timoška armada se je umaknila v nove pozicije. Armada, ki je branila Piroto, je umaknila svoje krilo vsled močnih sovražnih napadov za to mesto nazaj. Sovražnik se je posrečilo, polastiti se sedla Kačanik. Na severo - zapadni fronti se je sovražnik, ki izrablja svojo številno premoč, posrečilo, vreči srbske čete par kilometrov pred Svilajncem nazaj. Konštatarali smo prisotnost svežih bavarskih in avstrijskih gorskih formacij. Na ostali fronti nobene izpremembe.

KRAGUJEVAC OSVOJEN.

Dosedanji največji dogodek na srbskih bojiščih je nesporno osvojitve Kragujevca — vojaškega središča in oporišča srbske armade, kjer se nahaja edini veliki srbski arzenal. Alf so mogli Srbi svoja kragujevaška skladišča še pravočasno izprazniti, ni znano, vsekakor pa so sedaj izgubili svojo zadnjo izdelovalnico orožja in municije in bodo v bodoče navezani le na to, kar imajo seboj.

Kragujevac je igral v zgodovini srbskega naroda veliko vlogo. Do l. 1842. je bil glavno mesto avtonomne Srbije, v katere ostalih mestih, v Belgradu, Šabcu, Smederevu, Užicu so še gospodovali turški paše. Okolica Kragujevca slovi še danes kot prava srbska zemlja, tu so doma Šumadijci, katerih ime je v Srbiji predvsem popularno.

V novejšem času so zgradili Srbi v Kragujevcu svoj veliki arzenal in mesto, ki ima slikovito lego ob Lepenici, se je zelo razvilo. V normalnih časih je štelo do 15.000 prebivalcev. S fronte Gornji Milanovac - Kragujevac imajo naše čete le še kratko in ne pretežavno pot v do-

lino Golijske Morave, v kateri ležita Cačak in Kraljevo.

Izgube srbske armade.

»Pester Lloyd« javlja po morskovskih listih: Srbski uradni seznam izkazuje dosedaj 28.500 moč, 7800 kot »pogrešane« torej vjete. Srbi so izgubili tudi 126 topov in mnogo vojnega materijala. Srbska armada šteje sedaj kakih 325.000 moč, ter se umika po načrtu toda z mnogo večjo naglico, kakor je bilo prvotno nameravano. Od 15letnega dečka do 65letnega starca je vse pod orožjem.

Pot po Donavi zopet prosta.

Iz Sofije poročajo: V soboto je prispel iz Oršove prvi ogrski parnik od izbruha vojne v Vidin.

Obsedno stanje nad Skopljem.

»Berliner Tagblatt« javlja preko Ženeve. Bolgari so proglasili nad Skopljem obsedno stanje.

Bolgarski uradni dementi.

Agence Telegr. Bulgare demantira poročila pariške »Agence des Balcans« razširjane obrekovale vesti o postopanju bolgarskih čet v osvojenem ozemlju. Pravilice o bolgarskih grozovitostih so bedaste izmišljotine. Izmišljena je tudi vest, da se borijo turške čete skupno z bolgarskimi.

Bolgari že pred Nišem?

»Lokalanzeiger« poroča, da so se Bolgari od Pirota in od Knjaževca sem približali Nišu in da bolgarska artiljerija že obstreljuje severne in vzhodne spretnje utrdbe niškega mostišča.

Srbska etapna služba preko Črne gore.

»Tems« poroča iz Cetinja: Za aprovizacijo srbske armade je bila urejena posebna etapna služba preko Črne gore.

Berlinska »Nationalzeitung« pa javlja, da je etapna zveza Srbije s Črno goro preko Novega pazarja že od srede prekinjena.

Zedinjenje srbskih in angleških čet.

»Agence Havas« poroča: Angleške čete so odšle iz Soluna na fronto ter so se združile s Srbi.

Operacije četverozveznih čet.

Pester Lloyd poroča preko Kopenhagena 31. oktobra: Pariška poročila pravijo, da prodirajo četverozvezne čete proti Štipu. Druge delajo vzhodno Vardarja utrdbe ter bodo udarile, čim dosepejo ojačenja, na Skoplje.

»P. L.« poroča nadalje preko Amsterdama: Pri zavzetju Velesa so imele v tamkajšnjih krvavih bojih zlati francoske čete velike izgube.

Četverozvezne čete v Solunu.

Preko Carigarda poročajo nemški listi: Do 28. oktobra je bilo v Solunu izkrancanih 78.000 moč, med njimi 50.000 Francozov. Na bojišču je odšlo 40.000 moč, skoraj izključno Francozov, in sicer 30.000 proti Gjevgljem, 10.000 proti Strumici. Pri Solunu so uredili Angleži veliko taborišče za 100.000 moč.

Nove armade za bližnji Orijent.

Francoski in angleški listi poročajo iz Londona: Francoski generalissimus Joffre, ki se je mudil dva dni v Londonu, je tam opetovano konferiral s Kitchenerjem ter se udeležil tudi vojnega sveta. Kitchener in Joffre sta določila skupno akcijo francoskih in angleških armad, ki naj odpravi učinke velikih nemških podjetij v Orijentu.

Reuter javlja, da je napravil Joffreov obisk v Londonu najboljši vtisk in da sta se Francija in Anglija glede Balkana, pa tudi glede raznih drugih vprašanj popolnoma sporazumela. »Daily Chronicle« poroča, da se bo sedaj naglo postopalo in da se bodo sestavile za bližnji Orijent nove armade.

Turške čete na severozapadni bolgarski meji.

»Pester Lloyd« javlja iz Bukarešte: Na severozapadno bolgarsko mejo je prispelo 5 turških divizij pod Goltzem pašo. Bolgari so razdrli vse ceste v smeri na Silistrijo.

Vrhovni zapovednik ruske armade proti Bolgariji.

Pariški »Journal« poroča: Za vrhovnega zapovednika ruske armade, ki bo udarila na Bolgarijo, je imenovan general Brusilov.

Kako bi lahko Rusija Bolgarijo napadla?

»Lokalanzeiger« poroča: Romunski listi poudarjajo, da bi Rusija lahko napadla Bolgare, ne da bi kršila romunsko nevtralnost. Vkrcala bi čete v svojem donavskem pristanišču Reni ter bi jih mogla izkrcati zopet zapadno Silistrije. Donava je mednarodna reka in Romunija bi teh transportov ne smeja preprečiti. (Pač pa bi to storili Bolgari in to

zapovednika bataljonov) in 1215 mož.

Vrhovno armadno vodstvo.

SOBOTNO URADNO POROČILO.

Berolin, 30. oktobra. (Kor. ur.) Wolffov urad poroča: Veliki glavni stan 30. oktobra. Zapadno bojišče. Nobenih bistvenih dogodkov. Vrhovno armadno vodstvo.

Boj na morju.

London, 31. oktobra. Lloyd javlja iz Halifaxa (Nova Škotska): Nizozemski parnik »Hamborn« družbe Vulkan z vsebino 1229 ton potujoč iz Rotterdam v Halifax, je bil zaplenjen, ker se sumi, da je ta parnik last nekega Nemca.

Francoske izgube.

Švicarski listi poročajo s Francoskega, da znašajo francoske izgube med zadnjo osemnedevno ofenzivo najmanj 90.000 mož.

Angleške izgube.

London, 29. oktobra. (Kor. ur.) Glasom uradnih poročil, znašajo skupne angleške izgube na vseh točkah 493.294 mož, od teh 101.652 mrtvih, 317.456 ranjenih in 74.177 pogrešanih.

Vohunstvo v Belgiji in na Francoskem.

Berolin, 30. oktobra. (Kor. ur.) Wolffov urad poroča: V Belgiji in na severnem Francoskem smo odkrili te dni zopet 2 veliki vohunski podjetji. V Belgiji gre za razsežno organizacijo, katere člani so bile aretirane osebe. Teh je 21, med njimi zopet 4 žene, ki so v prvi vrsti izvršile zločine proti varnosti nemške vojske. Na severnem Francoskem odkrito vohunsko organizacijo je vodila žena nekega francoskega častnika, ki je dobila osebno od vojne oblasti v Parizu svoje instrukcije in je bila potem poslana na severno Francosko. Med njenimi pomočniki, ki so bili tudi aretirani, sta še dve ženski. Tudi v tem slučaju je aretiranim dokazano vohunstvo. — V tretji vohunski zadevi v Belgiji je bila dne 26. oktobra izrečena sodba, ki se je glasila proti 9 obtoženim na smrt. Sodba je bila večeraj izvršena. Med 10 drugimi, ki so bili obsodeni na ječo, se nahajajo zopet 3 ženske.

Novi francoski kabinet Briand-Cambon.

Dne 30. m. m. je ministrski predsednik Briand predstavil prezidentu Poincaréju novo ministrstvo. Parlament bo imel dne 3. t. m. sejo, v kateri poda ministrstvo programatično izjavo.

Rim, 31. oktobra. (Kor. urad.) V Italiji presoajo novo francosko ministrstvo zelo rezervirano. Dvomijo, ali je vzeti od ministrstva reprezentirano edinost za resno. Spodtikajo se tudi nad imenovanjem Cambona za generalnega tajnika zunanega ministrstva, ker je Cambon začetkom avgusta 1914 odgovoril na vprašanje, zakaj se Francozi brez potrebe udeležijo vojne: »Saj vendar nismo Italijani!« in je ta odgovor v Italiji splošno znan.

London, 1. novembra. (Kor. ur.) »Manchester Guardian« poroča iz Pariza z dne 28. oktob.: Novi kabinet je v veliki meri osebna ustvaritev Poincaréja, ki, kakor trde, proti običajni in vprašal predsednikov senata in zbornice za svet. To kršenje navade so v senatu in zbornici močno kritizirali. Clemenceau je iz tega vzroka odklonil sedež v kabinetu. — V parlamentu je bil novi kabinet hladno sprejet. Radikalna stranka se je večeraj sestala ter soglasno sklenila, pozvati Vivianija, da naj odstopi, demisijska pa je bila že v tork zvečer sklenjena. Vivianijevi poskusi, nanovo sestaviti kabinet pod njegovim predsedstvom, so se izjalovili, ker so vsi odklonili. Na željo Poincaréja je Viviani privolil, da zamenja prostor z Briandom.

Socijalistična stranka je sklenila večeraj s 55 glasovi proti 10 glasovom, dočim je 35 glasov manjkalo, da dovoli Sembatu, Guesdeju in Thomasu, vstopiti v novi kabinet pod temi - le pogoji: Kabinet se mora odreči zavojevanju in aneksijam. Kabinet mora takoj predložiti zakon za omejitve vojnih dobičkov in utesniti cenzuro glede političnih in vojaških vestí. Zbornica naj ima redno v gotovih predsedskih tajne seje. »Manchester Guardian« pripominja, da je na Angleškem splošno zdravilo manjši kabinet, na Francoskem pa se je kabinet razširil, da odpravi iste težkoc.

Kriza v angleškem kabinetu.

V Londonu pričakujejo demisijsko Churchilla. To vest prinaša »Kölnischer Volkszeitung« obenem z drugo vestjo, ki se bavi s skrčenjem angleškega kabineta v svrhu njega konsolidacije. Nasproti dosedanjim ve-

stem ve poročilo, da bo ostal kabinet v svoji dosednji obliki, pač pa dobi vojna komisija, ki ima skrbeti za vse, kar je v zvezi z vojno, uraden značaj. Dobila bo namreč pravico, da takoj in samostojno sklepa tudi o izvršitvi za vojno važnih vprašanj, dočim je moral dosedaj odobriti vse njegove sklepe šele kabinet. V novem vojnem svetu bodo najbrže ti-le moške: Asquith, Grey, Kitchener, Balfour, Bonar Law, Lansdowne in Lloyd George.

Jofire v Londonu.

London, 29. oktobra. (Kor. ur.) Francoski vrhovni poveljnik Joffre je obiskal vojni urad ter ga nato zapustil s Kitchenerjem. Mnogiča mu je prirejala živahne ovacije.

Zeneva, 30. oktobra. (Kor. ur.) Popoldne se je udeležil Joffre ministrske konference v navzočnosti Asquitha, Kitchenerja, Balfoura in Lloyd Georgeja. Pozneje je Joffre še privatno konferiral z Lloyd Georgejem.

JAPONSKA POMOČ ENTENTI.

»Agence Havas« poroča: Japonski ministrski predsednik je izjavil, da Japonska ne more poslati svojih čet na evropska bojišča, pač pa pomaga zaveznikom na kopnem in na morju z mobilizacijo svojih arzenalov. Japonska igra vlogo zaveznike straže na daljnem Vzhodu, preprečuje, da bi sovražnik nahajal mohamedansko prebivalstvo ter štiti rusko transsibirsko železnico.

Japonska ne bo sklepala separatnega miru.

Reuter poroča uradno: Japonski veleposlanik je dne 29. oktobra podpisal v Londonu pogodbo, s katero se pridružuje Japonska sklepu entente, da ne bo sklepala separatnega miru.

PORTUGALSKA IN EVROPSKA VOJNA.

Preko Amsterdama poročajo: Ob izlivu reke Tajo so zasidrane angleške transportne ladje in angleške križarke. Te dni naj bi se bili vkrcali za vožnjo v Gibraltar deli mobilizirane portugalske armade, baje da nadomeste angleške čete, ki jih je treba drugod. Častniki so dobili zagotovilo, da portugalske čete ne bodo odposlane na kako evropsko bojišče. Medtem pa so izbruhili na Portugalskem nemiri zaradi draginje, vsled česar čet ni bilo mogoče odposlati. Govori se, da bo ministrstvo Castro padlo in da je bo nadomestilo ministrstvo Costa. Predsednik Machado skuša, najbrže pod vplivom balkanskih dogodkov, za enkrat še obvarovati Portugalsko pred nesrečo, da bi se na strani entente udeležila vojne.

Švedsko - angleška pogajanja prekinjena.

Iz Stockholma poročajo, da so se pogajanja med Švedsko in Anglijo glede nekaterih ekonomičnih vprašanj razbila in da so bila ta pogajanja dne 29. oktobra prekinjena.

Žolta knjiga nizozemske vlade.

Haag, 31. oktobra. (Kor. urad.) Žolta knjiga je izšla. Med drugim vsebuje besedilo izjave nevtralnosti, poročilo o prekoračenju meje pri Vaalsu s strani nemških čet, poročilo o postopanju bojujočih se morskim sil proti nevtralni trgovini in nevtralnemu plovstvu, nadalje poročilo o korakih vlade, da dobi odškodnino za nepravilno ustavljanje nizozemskih ladij, nadalje poročilo o nemškem minksem polju v Severnem morju v višini plitvine Doggerbank, kratko poročilo o torpediranju parnika »Kadwik« in o izgubi parnika »Alcor« ter poročila o uničenju ustavljenih holandskih ladij in o zračnih napadih na nizozemske ladje. — Druga poglavja govore o vprašanju nizozemskega blaga na vpljenih ali v nevtralnih pristaniščih ležečih ladjah bojujočih se držav, o pridržanju posadke holandske ladje »Egberdina« in parnika »Flora« na Angleškem, vsebujejo nadalje poročilo o težkocah, ki jih dela Nemčija holandskemu ribarstvu poročilo o aretaciji podanikov bojujočih se držav na holandskih ladjah, o letalih, ki so se pokazala nad nizozemskim ozemljem in končno o zaplembi nizozemskega blaga s strani nemške vlade v Belgiji.

Boj za Carigrad.

TURŠKO URADNO POROČILO.

Carigrad, 30. oktobra. (Kor. ur.) Poročilo Agence telegraphique Milli: Glavni stan poroča:

Dardanelska fronta. Naša artiljerija je potopila danes francoski podmorski čoln Turkovske. Posadka, obstoječa iz 2 častnikov in 24 mornarjev, je bila vjeta. Sovražnik je na treh odsekih fronte bolj živahno streljal z artiljerijo in metal bom-

be. Odgovarjali smo uspešno. Nekaj sovražnih ladij se je udeležilo obstreljevanja in pri Anaforti je naša artiljerija v polno zadelo sprednji del neke sovražne transportne ladje. Ladja je odplula zavita v oblak dima. Pri Aribunjuju je provzročila bomba, ki so jo izstrelili naši, v nekem strelskem jarku požar, ki je trajal 2 uri. Pri Sedil Baru je razdejala naša artiljerija 2 sovražni poziciji za metanje bomb nasproti desnemu krilu in centru. Sicer nič novega.

Carigrad, 31. oktobra. (Kor. ur.)

Glavni stan poroča: Na fronti ob Dardanelah je trajal krajevni ogenj tudi večeraj. Naša artiljerija je odgovarjala učinkujoče in razbila nekaj sovražnih strelskih jarkov in pozicij za metalce bomb. Sicer nič novega.

Uničene zavezniške ladje.

Carigrad, 31. oktobra. Ob dardanelah je bil potopljen francoski podmorski čoln. Posadka je bila vjeta.

London, 30. oktobra. Pomožna ladja za iskanje min »Hyche« se je potopila v noči 28. oktobra pri Galipoliju, ker je trčila z drugo ladjo. Razen posadke je bilo še 250 mož na krovu. 2 oficirja in 153 mož pogrešajo.

Slabo pripravljeno.

Preko Berlina poročajo iz Rotterdam, da je znani angleški vojni kritik Bartlett pred številnim občinstvom v Londonu kritiziral dardanelsko ekspedicijo ter naglašal, da je popolnoma neosnovana trditve, češ, da bodo možni zavezniki še letos preprečiti sovražno prodiranje preko Bolgarske v Turčijo. Angleški narod naj se ne da preslepiti in naj ne misli, da je mogoče z izkrcajem čet v Solunu rešiti Srbijo. Zavezniki zemljevidi polotoka Galipolija so bili popolnoma napačni. Sele na podlagi vpljenih turških kart je bilo mogoče angleške zemljevide popraviti. Akcija pri Ahiabahi je bila popolnoma ponesrečena, pri vsaki bitki pa so bili Turki jačji.

Moji fantje.

Mortuos plango —
Mrtve objokujem.

Če pa je človek starejši, če ima ženo in otroke, pa mu začno sivi lasje lesti tihotapske v glavo, se mu čudno zdi, ko naenkrat zasliši glas: ti hlapec gospodov, pojdi na nabor.

Tako je bilo tudi z mano, ko so mi rekli: pridí in pokaži, kaka je tvoja moč. n tiste dni pred naborom mi je bilo semintja res nekam čudno. Iskal sem razvevati v Svetem pismu (Job, Psalmi, Jeremija, Jezusove prilike), prebral narodne pesmi, hodil pogosto gori po moji preljubljeni poti proti Rupi, pa premišljeval. In pri tej priliki so mi zopet uhalaji spomini tja do tistih treh vrlih mojih učencev, ki so dali cvet svojega življenja na žrtvenik domovine.

Fantje moji! Kolikokrat sem se že letos pogovarjal z vami, a pred naborom ste mi še posebno živo stopali pred oči. Dragi moji ljubčki, ali je tedaj kaj posebnega, da danes, nekaj dni pred Vsemi sveti in pred Vernimi dušami, zastavim skromno svoje pero in vam pišem tele vrstice. Sprejmite jih pa v nebesih za — prežce.

Jože Berce! Ko sem prišel pred petnajstimi leti za suplenta v Kranj, sem te našel v šestem razredu, kjer so mi poverili pouk slovenščine. Še te vidim, kako sediš tam doli v zadnji klopi, pa se živo zanimaš za vsako moje besedo, pa pišeš lepe naloge z markantno svojo pisavo, in deklamuješ in predavaš. Študentska korenina. Pa lep fant, visokorasel kot jelka v našem gozdu. Potem se dolgo nisva videla. Sestala sva se, ko si prišel za učitelja na mestni licej v Ljubljani. Vesel sem te bil. Srečala sva se še parkrat v Kranju, nazadnje v Novem mestu — sredi julija 1914. Jaz sem se tedaj vračal iz ljube Bele Krajine, kamor sem bil pohitel z znanci in prijateljem Birtovim Andrejčtom, ki sedaj čuva Dobrodoško planoto. Imeli smo doli prekrasne priče med rojaki ljubega Otona Župančiča. V Novem mestu sem te našel, dragi Berce. Odpravljal si se na vojaške vaje, ki pa so se spremenile že čez teden dni v morilni boj. Izbrala te je sovražna krogla, poiskala pot v glavo, uničila življenje, polno nad in sladkega upanja.

Peter Bevk! Moj učenec doli v živorebrni Idriji, kjer hranim najlepše spomine svojih mladih let, kjer mi je tudi Gospod dal družico mojega življenja. Petček! Fleten fant, rdeč in bel kot breskvin cvet. Dobro sva se razumela. Razvil si se v zalega mladeniča, pa risal si, risal tako lepo, in slikal. Velika moč je bila v tvojem čopiču. Letos pozimi sva se sestala v Kranju. Ko pa je zapela kukavica na Šmarjetni gori in kos znašal gnezdo na Rupi, je pri-

šlo žalostno poročilo, da si kot junak pal na severnem bojišču in se ločil spomladi od pomladi svojega življenja. Peter, miren ti bodi kotiček tam na daljnem severu.

Janez Triller. Učil sem te slovenščine v Kranju, kamor me je zagnalo valovje življenja iz ljube moje Idrije, z nepozabnega Kurjege vrha. Janez, fant bujne domišljije, je pisal lepe naloge. Kadar se mu je ljubilo. Zato sva včasih nekoliko trčila, a kmalu je minul vihar, bila sva stara prijatelja. Posebno kot pevec narodnih pesmi mi je Janez ugajal. No, in znal je peti in človek je bil vesel simpatičnega glasu njegovega, ki je zvenel kot srebrn zvonček. Odsel je v boj, dobil tam za Lvovom protin, v humorističnem pismu opisal in celo narisal svoje vojevanje, ozdravel, vrnil se na bojišče. Poslovila sva se na Trati pri očetu Zakotniku. Objubil si mi, da hočeš redno pročati, kje boš hodil, kako se ti bo godilo. Dobil sem dve karti, namesto tretje, je prišlo naznanilo smrti. Tudi Janez, veseli, živahni mladenič, je dobil gori na severu malo prostorčka za zadnje počivališče.

Rupa, na dan sv. Simona in Juda 1915.

Makso Pirnat.

Tretje vojno posojilo.

Sodržavljani! Tretjič vas tekom sedanje vojne kliče država na finančno sodelovanje in na pomoč. Za kaj gre v tem trdem boju domovine, veste vsi: kar se je izvajalo, vas je navdalo z velikim veseljem; in da bo zmaga, ki se bliža na vseh straneh našim zahtevam, popolna, to vas navdaja z radostnim zaupanjem na krepko, bogato prihodnost.

Vojak zunaj na fronti in v strelskem jarku, ta nič ne vprašuje in nič ne računa, ta se vojskuje in zmaguje. A vi vsi, ki živite za fronto, ste poklicani, da ste podobni vojakom na bojnem polju, da ste bojevnik z drugimi sredstvi za isti cilj. Najmanjša posest v vaših rokah, najmanjši prihranki vašega dela, so ravnotako orožje proti zavrzanju in bogatim sovražnikom, ki mu je odprt dovoz od vseh strani sveta, kakor puške in topovi. Posodite svoj denar domovini in postavite svoje imetje v službo države, prekujete dobičke in prihranke svojega mirnega dela v bojna sredstva.

Ne bodite malenkostni računarji in stiskači. Vsi vaši računi se ne bodo vjemali, če boste zakrknjeni in brez obzorja manj podpisali vojnega posojila, kakor bi ga mogli. Čim več se dobi vojnega posojila, toliko krepkejša bo armada; čim bogatejša bodo vaše žrtve, tem popolnejše bo sovražnik premagan. Ali je podpisovanje vojnega posojila sploh kaka žrtev? Življenja ne bo pri tem nihče dal, kakor ga je dalo že toliko bratov daleč v tujih deželah. Vi boste denar domovini le posodili in ta vam ga bo vrnila in še z znatnim dobičkom za vas. Država vas kliče na prostovoljno podpisovanje vojnega posojila, da štiti in okrepi skupnost, to je vas vse. In od tega boste imeli povrh še denarni dobiček!

Sodržavljani! Samo še malo dni je časa, da podpisujete pri denarnih zavodih vojno posojilo. Tam dobite tudi vsa posojila, kar jih morete želeli ali potrebovati. Podpisali boste 100 kron, ki jih dobite dne 1. oktobra 1930 do zadnjega vinarja povrnjene. Plačati pa je v resnici samo 93,6% imenske vrednosti in vam denarni zavodi še odpuste 1/2%. **Potrebno je torej le, da se dejansko vplača 93 kron 10 vin. in dotičnik ima terjatev do države za 100 kron in država mu bo za teh sto kron plačevala vsako leto 5 1/2% najkasneje po poteku 15 let pa še povrnila celo terjatev.** Pri takojšnjem popolnem vplačilu podpisane zneska se pri vsakem vstjeje takoj tudi prvi četrtletni kupon, ki zapade dne 1. januarja 1916 in se glasi na 1 krono 37 1/2 vin., tako da velja nakup tega, davka prostega in pupilarno varnega papirja v resnici le 91 kron 72 1/2 vin. za obrestonosno in vračilno nominalno vrednost 100 kron.

Sodržavljani! Naj govore te go-le številke in naj vas prepričajo. Številke odločijo, ker so dokaz vseh dokazov. Država potrebuje vaš denar, a skrbi, da vam bo donala lepe obresti in da ga boste zanesljivo nazaj dobili. Vaša premoženja, vaši vrednostni papirji zadobe duše in pomen, če jih zamenjate za papirje vojnega posojila, s katerim dosežete še znatnejše obresti, kakor jih uživate sedaj. Državna uprava vam gre pri tem v vsakem oziru na roko in je preskrbela tudi olajšave s tem, da je do 31. decembra 1917 določila za zastavljanje vrednot samo 5% obrestno mero, da bi za obrambo domovine mogla mobilizirati tudi nepremične kapitale.

Ne odlašajte in podpisujte tretje avstrijsko vojno posojilo. Ze v dolgi dobi, kar traja sedanja vojna, ste

dokazali ne le da razumete potrebe in koristi domovine, ampak da ste tudi pripravljeni, jih pospeševati z žrtvami. Naj bo tudi tretje vojno posojilo dokaz, da ste pripravljene, pomagati domovini, naj bo podpisovanje na vojno posojilo zmaga naših finančnih sil. Vaš zasebni dobiček seže pri tem v roko občini koristi, blagru cele države. Če daste državi, kar ji je zdaj treba, storite največ tudi zase. Ščitite in podprite državo in štiti in podpri boste s tem sami sebe.

Vesti iz primorskih dežel.

Odklivanja. Finančni nadpaznik Josip Mustin je dobil za hrabro vedenje pred sovražnikom srebrno hrabrostno kolajno II. razreda; paznik Ivan Namana srebrno hrabrostno svetinjko II. razreda in bronasto kolajno; nadpaznik Henrik Brajnik bronasto hrabrostno kolajno. Vsi služijo na Primorskem.

Padel je na južnozpadnem bojišču Josip Gruden iz Šempolaja, na severnem bojišču je padel visokošolec Josip Lahar nar iz Pečin.

Na severnem bojišču je padel gospod Fran Spacapan, praporščak, asistent goriškega deželnega hipotečnega zavoda. Strel iz šrapnela mu je končal življenje. Poročnik, ki je z njim služil, piše v izbranih besedah o pokojniku, ki je predlagan po smrti v odklivanje. Spacapan je bil živahen, mlad mož, prijeten družabnik. Letos v januarju je vstopil v vojaške vrste, bil povišan že za praporščaka, boril se je povsodi pogumno, kar ga je doletela smrt. Časten mu spomin! Obenem pa se je izvedelo, da je padel tudi njegov brat, akademski slikar, in sicer na koroški fronti.

V italijanskem vjetništvu. Lucija Bucic iz Kalsdorfa pri Gradcu poroča, da je njena sestra ostala z dvema otrokoma in bratom na Kamberškem, občina Ajba. Sedaj je pisala nekemu prijatelju v Ameriki ter ga prosi, da sporoči njeni materi v Kalsdorf, da so jo zajeli Italijani in da se nahaja v italijanskem vjetništvu z otroci in bratom in tremi družinami iz Kamberškega. Vseh skupaj jih je tristo. Na dan dobivajo jesti dve zajemalki (veliki žlici) riža in zajemalko moke. Ročinci se pa nahajajo v občini St. Lenart v Slovenski Benečiji.

Iz italijanskega vjetništva je pisal Silvester Tabaj iz Standreža, svojemu očetu, ki biva sedaj na Volčjadragi, in sicer v italijanskem jeziku. Naslov pa je napravil tako-le: »Signor Antonio Tabai, Volčjadraga, Gorizia, Austrija. It. Soče vode pil ne bo.« It. = Italijan. Pismo je prišlo neovirano naslovljencu v roke.

Iz ruskega vjetništva se je oglasil gospod Anton Faganelli, učitelj v Podgori. Pisal je iz Voroneža.

Goriški deželni odbor podpisal 100.000 kron tretjega vojnega posojila. Goriški deželni odbor je v svoji seji dne 27. oktobra na predlog deželnega glavarja dr. Faiduntija sklenil, podpisati 100.000 kron tretjega vojnega posojila. Isti deželni odbor je podpisal za prvi dve posojili že 300.000 kron.

Vpokojen je gospod Martin Neffat, c. kr. višji sodni oficijal na okrožnem sodišču v Gorici. Justično ministrstvo mu je izreklo tem povodom svoje pohvalno priznanje.

O znanem krčmarju Maksu Petroviču v ulici Sv. Ivana v Gorici se je bila raznesla vest, da ga je zadel kap, ko je šel na dopust domov. Ta, jako razširjena vest, je neresnična. Maks je čil in zdrav in kuha še naprej menažo vojakom.

V Kanal, ki je evakuiran, kakor znano, lete italijanske vžigalne granate. Zgorela je šola; poroča se, da je pogorel tudi grad, last dr. Pavie.

Kavarno v Ajdovščini, katero je bil otvoril kavarnar Lepre iz Gorice, prevzame, kakor čujemo, gosp. Lutman iz Standreža, znani krčmar poleg cerkve, čegar domovanje je vse porušeno. Grad Miramar, katerega pozna vsakdo, kdor je bil kdaj ob Adrijii, si je bil izbral italijanski letalec, kakor razvidno iz poročila generalnega štaba dne 29. oktobra, za cilj svojih bomb. Grad se nahaja 6 kilometrov severo - zapadno Trsta na skali, segajoči daleč v morje. Sezidan je bil grad v letih 1854. do 1856. v normanskem slogu iz apnenca. Grad je bil last pokojnega mehikanskega cesarja Maksimilijana, brata našega cesarja, dne 10. aprila 1864 mu je v tem gradu mehikanska deputacija ponudila cesarsko krono. Grad je sedaj last naše cesarske rodbine. Pokojni prestolonaslednik je večkrat bival v tem prelepem gradu ob morju. Nekdaj je bila tam kmetska hiša, last posestnika Daneva, od katerega jo je kupil z zemljiščem vred pokojni cesar Maksimilijan ter tam postavil grad, ki je krasota jadranskega brega.

Išče se družina Štekar iz Gorice, ki je stanovala v ulici Alessandro Volta...

Krompir je prodajala predrago v Trstu neka Tereza Bordon iz Pogobov...

C. kr. poštni urad v Marčani pri Vodnjanu (politični okraj Pulj) se je zatvoril s 25. oktobrom 1915.

Dovoljen lov v Dalmaciji. Dalmatinsko namestništvo je sporazumno z vojaško upravo zopet dovolilo lov...

Dnevne vesti.

Vseh svetih dan. Včeraj popoldne je bilo vreme sicer jako neugodno, ali kljub temu je romalo na tisoče občinstva na pokopališče...

Pohvalno priznanje vojaškega zapovedništva v Gradcu je bilo izrečeno umirovljenemu stotniku Juriju Podlipniku...

Dr. Janko Šavnik. Odvetnik v Trstu, rezervni nadporočnik dr. Janko Šavnik...

Vpoklic v Avstriji se nahajajočih črnovolnikov ogrskega državljanstva. Kraljevi ogrski domobranski minister je odredil vpoklic...

Tretje vojno posojilo. Pri kranjski dež. banki so tretjega vojnega posojila med drugim podpisali: en milijon kron...

Odlikovani slovenski vojniki. Srebrni zaslužni križec na traku...

— Poročilo c. kr. obrtnih inspektorjev o njihovem uradnem poslovanju v letu 1914 je izšlo tiskano. Delo je jako instruktivno in obsega 692 strani...

— Odlikovanje. Ravnatelj gasilskega in reševalnega društva v Ljubljani, deželni poslanec g. Josip Turk je bil v priznanje njegovih izrednih zaslug...

— Mesto Maribor je dobilo dovoljenje, rekvirirati v mariborski okolici krompir ter jajca.

— V Gradcu je umrl gosp. Dragan Bernard, c. kr. davčni oficijal, v starosti 35 let. Počivaj v miru!

— Umrl je v Zagrebu odgovorni urednik uradnih »Narodnih Novin« Ivan Höfer. Höfer je stekel velike zasluge kot organizator hrvatske vladine tiskarne...

— Kino »Ideal«. Danes se bo predvajal prvi film letošnje »Rita Sacchetto - serije. Drama, imenuje se »Izgubljeni raj«...

— Vojaška vest. Za štabnega narednika pri domobranskem pešpolku je imenovan Josip Rojc.

— Vojaški dopusti. C. in kr. 5. armadno etapno poveljstvo je kranjskemu deželnemu odboru sporočilo...

— Nemška politika v Avstriji in uredba jezikovnega vprašanja. Na Dunaju so imeli posvetovanje zastopniki »Volksratov« in so se dogovarjali o smeri bodoče nemške politike...

— Časopisje se draži. Zaradi silne druginje papirja in barv, so razni praški, budimpeštanski in dunajski listi že pred nekaj časi zvišali naročnino.

— Poskušeni samomor matere in hčere. V Zagrebu sta se poskušili zastrupiti 46letna Julka Zadavec iz Varaždina in njena 15letna hčerka Slavka...

— Višek norosti. Dunajska »Zeit« javlja: V uvodnem članku »Daily Telegrapha«, naslovljenem »Obsodba na smrt za cesarja«...

— Poljudno predavanje v Kranju. Dne 3. t. m. se vrši poljudno javno predavanje v Čitalnični dvorani v Kranju. Predava prof. Maks Pirnat. Tema: »Vojna in naše dolžnosti.«

— Zivinski semenj, ki bi moral biti v Mengšu, dne 6. novembra, je prepovedan, ker se je v okolici Mengša pojavila kuga slinovka.

— Roko je zmečkalo mlinsko kolo mlinarju Pečniku v Šmarjeti pri Rimskih toplicah, ko je hotel v petek pri kolezu nekaj popravljati.

— Mesto Maribor je dobilo dovoljenje, rekvirirati v mariborski okolici krompir ter jajca.

— V Gradcu je umrl gosp. Dragan Bernard, c. kr. davčni oficijal, v starosti 35 let. Počivaj v miru!

— Umrl je v Zagrebu odgovorni urednik uradnih »Narodnih Novin« Ivan Höfer. Höfer je stekel velike zasluge kot organizator hrvatske vladine tiskarne...

— Kino »Ideal«. Danes se bo predvajal prvi film letošnje »Rita Sacchetto - serije. Drama, imenuje se »Izgubljeni raj«...

— Vojaška vest. Za štabnega narednika pri domobranskem pešpolku je imenovan Josip Rojc.

— Vojaški dopusti. C. in kr. 5. armadno etapno poveljstvo je kranjskemu deželnemu odboru sporočilo...

— Nemška politika v Avstriji in uredba jezikovnega vprašanja. Na Dunaju so imeli posvetovanje zastopniki »Volksratov« in so se dogovarjali o smeri bodoče nemške politike...

— Časopisje se draži. Zaradi silne druginje papirja in barv, so razni praški, budimpeštanski in dunajski listi že pred nekaj časi zvišali naročnino.

— Poskušeni samomor matere in hčere. V Zagrebu sta se poskušili zastrupiti 46letna Julka Zadavec iz Varaždina in njena 15letna hčerka Slavka...

— Višek norosti. Dunajska »Zeit« javlja: V uvodnem članku »Daily Telegrapha«, naslovljenem »Obsodba na smrt za cesarja«...

— Indijanci v Ameriki. Listi poročajo, da so Indijanci v meksikanski državi Sonora napadli blizu mesta Torresa vlak, izveкли iz njega 80 oseb in jih spravili v vagon, v katerih je bilo seno. To seno so zažgali.

— Indijanci v Ameriki. Listi poročajo, da so Indijanci v meksikanski državi Sonora napadli blizu mesta Torresa vlak, izveкли iz njega 80 oseb in jih spravili v vagon, v katerih je bilo seno. To seno so zažgali.

— Indijanci v Ameriki. Listi poročajo, da so Indijanci v meksikanski državi Sonora napadli blizu mesta Torresa vlak, izveкли iz njega 80 oseb in jih spravili v vagon, v katerih je bilo seno. To seno so zažgali.

— Indijanci v Ameriki. Listi poročajo, da so Indijanci v meksikanski državi Sonora napadli blizu mesta Torresa vlak, izveкли iz njega 80 oseb in jih spravili v vagon, v katerih je bilo seno. To seno so zažgali.

— Indijanci v Ameriki. Listi poročajo, da so Indijanci v meksikanski državi Sonora napadli blizu mesta Torresa vlak, izveкли iz njega 80 oseb in jih spravili v vagon, v katerih je bilo seno. To seno so zažgali.

— Indijanci v Ameriki. Listi poročajo, da so Indijanci v meksikanski državi Sonora napadli blizu mesta Torresa vlak, izveкли iz njega 80 oseb in jih spravili v vagon, v katerih je bilo seno. To seno so zažgali.

— Indijanci v Ameriki. Listi poročajo, da so Indijanci v meksikanski državi Sonora napadli blizu mesta Torresa vlak, izveкли iz njega 80 oseb in jih spravili v vagon, v katerih je bilo seno. To seno so zažgali.

— Indijanci v Ameriki. Listi poročajo, da so Indijanci v meksikanski državi Sonora napadli blizu mesta Torresa vlak, izveкли iz njega 80 oseb in jih spravili v vagon, v katerih je bilo seno. To seno so zažgali.

— Indijanci v Ameriki. Listi poročajo, da so Indijanci v meksikanski državi Sonora napadli blizu mesta Torresa vlak, izveкли iz njega 80 oseb in jih spravili v vagon, v katerih je bilo seno. To seno so zažgali.

— Indijanci v Ameriki. Listi poročajo, da so Indijanci v meksikanski državi Sonora napadli blizu mesta Torresa vlak, izveкли iz njega 80 oseb in jih spravili v vagon, v katerih je bilo seno. To seno so zažgali.

— Indijanci v Ameriki. Listi poročajo, da so Indijanci v meksikanski državi Sonora napadli blizu mesta Torresa vlak, izveкли iz njega 80 oseb in jih spravili v vagon, v katerih je bilo seno. To seno so zažgali.

— Indijanci v Ameriki. Listi poročajo, da so Indijanci v meksikanski državi Sonora napadli blizu mesta Torresa vlak, izveкли iz njega 80 oseb in jih spravili v vagon, v katerih je bilo seno. To seno so zažgali.

— Indijanci v Ameriki. Listi poročajo, da so Indijanci v meksikanski državi Sonora napadli blizu mesta Torresa vlak, izveкли iz njega 80 oseb in jih spravili v vagon, v katerih je bilo seno. To seno so zažgali.

— Indijanci v Ameriki. Listi poročajo, da so Indijanci v meksikanski državi Sonora napadli blizu mesta Torresa vlak, izveкли iz njega 80 oseb in jih spravili v vagon, v katerih je bilo seno. To seno so zažgali.

— Indijanci v Ameriki. Listi poročajo, da so Indijanci v meksikanski državi Sonora napadli blizu mesta Torresa vlak, izveкли iz njega 80 oseb in jih spravili v vagon, v katerih je bilo seno. To seno so zažgali.

— Indijanci v Ameriki. Listi poročajo, da so Indijanci v meksikanski državi Sonora napadli blizu mesta Torresa vlak, izveкли iz njega 80 oseb in jih spravili v vagon, v katerih je bilo seno. To seno so zažgali.

— Indijanci v Ameriki. Listi poročajo, da so Indijanci v meksikanski državi Sonora napadli blizu mesta Torresa vlak, izveкли iz njega 80 oseb in jih spravili v vagon, v katerih je bilo seno. To seno so zažgali.

— Indijanci v Ameriki. Listi poročajo, da so Indijanci v meksikanski državi Sonora napadli blizu mesta Torresa vlak, izveкли iz njega 80 oseb in jih spravili v vagon, v katerih je bilo seno. To seno so zažgali.

Trgovski pomočnik spreten manufakturist kakor tudi špecerije zmožen se sprejme pod ugodnimi pogoji v trgovini mešanega blaga in deželnih pridelkov

Učenca za trgovino z mešanim blagom, 14 let starega, s primerno šolsko izobrazbo, SPREJME L. FÜRŠAGER v Radovljici

Sprejme se strojnik ki je izučen ključavničar. Nastop takoj. Oženjeni imajo prednost. Ponudbe na naslov: Del. pivovarna Laški trg.

Izjava. Podpisani Franc Rovšek obzajujem in preklicujem vse, kar sem glede g. Ane Keržišnik, poštarice v Kresnicah, žaljivega izjavil, ter se ji zahvaljujem, da je odstopila od kazenskega preganjanja. Ribče, dne 2. nov. 1915. Franc Rovšek.

Ivan Magdić krojač prve vrste Ljubljana, 282 v hotelu »pri Maliču« (I. nadstropje) (nasproti glavne pošte) se priporoča. Zaloga angleškega blaga.

Dragan Bernard c. kr. davčni oficijal 31. oktobra ob pol dveh zjutraj, v 35. letu svoje starosti, vstred srčne napake, nenadoma mirno v Gospodu zaspal. Pogreb predregega se vrši v torek, dne 2. t. m. na centralnem pokopališču v Gradcu. Gradec-Leoben, dne 31. oktobra 1915. Žalnoči ostali. Brez posebnega obvestila.

Zahvala. Ob priliki boleznih in smrti mojega predregega mi sproga sem bila deležna toliko dokazov sočustvovanja in sožalja, da mi nikakor ni možno, se na vse strani posebej in osebno zahvaliti, vsled česar storim to priučljivo pot. Zahvaljujem se najtopleje preč. duhovščini za duševno skrb in tolažbo, za spremstvo na mirovdvor in nagrobno slovo; nadalje vsem c. darovateljem vencev, šopkov in cvetic in končno vsem c. sorodnikom in onim, ki so ga v toli obilnem številu, izkazavši mi poslednjo čast, spremljali k večnemu počitku. Zahvaljujem se pa tudi vsem onim, ki so mi v usodnih dneh s svojo pomočjo uslužno stali ob strani in ki so tudi mojemu nezabornemu rajnkemu tekom njegove mučne in dolgotrajne boleznih tolikanj tešilo izkazovali razne ljubeznivosti in pozornosti. Posebna zahvala bodi izrečena tudi tukajšnjemu g. dr. Zanggerju za vestnost in človekoljubno požrtvovalnost pri zdravniški pomoči in za skrb glede lajšanja pokojnikovih muk v poslednih urah in dneh. Marija Krajnc, vdova. Laški trg, 31. vinotoka, 1915.

Odvetniški kandidat

vojaštine prost, s celoletno sodno in nad 3letno odvetniško prakso, išče službo. Nastop 15. novembra. V službu potrebe prej. Ponudbe na upravnishтво »Slovensk. Naroda«. 2787

Kopalnapeč

(Badeofen) 2786

SE KUPI.

Ponudbe na uprav. »Sloven. Naroda«.

Učenca

v trgovino z meš. blagom, s primerno šolsko izobrazbo, sprejme takoj Anton Pieterski, Rozje.

Orehe, suhe slive

nakupuje tyrdka
Žalar & Co.
Ljubljana, Franca Jožefa cesta št. 3.
2760

Spreten brivski pomočnik

so pod jako ugodnimi pogoji sprejme takoj pri
2794
O. Fettich - Frankheim v Ljubljani.

Stanovanje

obstoječe iz 2-3 sob s pritlikinami išče za takoj stalna stranka brez otrok. Ponudbe pod šifro „stranka brez otrok/2837“ na uprav. »Slovenskega Naroda«. 2837

Za kontoriste, kontoristinj

oziroma trgovske uslužbenke se otvorijo dne 8. novem. t. l. učni tečajji.

Čas pouka in honorar se določi po dogovoru. Pojasnila daje Chrisofov učni zavod, Sedna ulica št. 1.

Modni salon
Stuchly-Maschke
Ljubljana
Židovska ulica št. 3 Dvorski trg 1.

Osebnost izbrane novosti z Dunaja.

Priporočila: največjo izbero klobukov za dame in deklice kakor tudi bogato zalogo žalnih klobukov. Zunanja naročila na izbiro z obratno pošto.

Solidno blago. Popravila točno in vestno. Priznana nizke cene.

Več 100 zabojev

že rabljenih (s pokrovom) 2826
kupi
Ivan Razboršek, Šmartno pri Litiji.

Živci, ki nas spravljajo do obupa.




Največ bolezni, katerih vzrok se nam zdi nerazrešljiv, so le posledica slabih živcev. Stevilne nadloge nas nenadoma obiščejo, ne vemo od kod, eno zlo se poraja za drugim, tako da ima človek slabih živcev na leto lahko 365 boleznij. Živčni sistem je pač onemogel in vsled tega pride do vseh mogočih prikazni kot so tresenje v udih, trganje mišic, neobčutljivost posameznih delov kože, slaba volja, potrnost, srčna tesnoba, težkoče pri prebavi, utrujenost in druge težave, ki so simptomi oslavljenih živcev. Ne omalovražujte tega svarila narave, kajti živčne bolezni izotlje mozg življenja!

Živčna oslabelost, ki se je ne zdravi, postaja vedno hujska in dovede končno do poloma.

Kaj pomaga proti temu?

Kakor sol in dišave vzpodbudno vplivata na slast do jedi, tako vplivajo bodrilno in oživljajoče na živce prave Kola-tablete. Kola regulira prehrano, oživlja želodec, pospešuje prebavo in po pravici zasluži zato ime „zatirolec bolezni“, ker telo napravi bolj odporno in bolj zmogljivo premagati lahke bolezni. Kola daje moč in življenje in pomlaja telo. Uživajte nekaj časa Kola in videli bode, da vam bo dobro delo. Popolnoma sem prepričan, da vam Kola mora pomagati in vam rad pošljem popolnoma brezplačno poizkušnjo. Jamčim vam, da pristne Kola-tablete ne obsegajo škodljivih sestavin, torej tudi ne morejo škoditi. Profesor Monnet, profesor Manossein, dr. Bavidov in drugi sloviti zdravniki, so se zelo povoljno izrazili o učinkovanju pravih Kola-tablet. Popolnoma zastoj vam pridenem k poizkušnji prav poučno in zanimivo knjigo, ki vas bo poučila o vsem, kar vam je treba vedeti. Zahtevajte še danes brezplačno poizkušnjo, pišite dopisnico in naslovite to na:

Heilige Geist-Apotheke Budapest VI. Abt. 418.



Sprejmeta se takoj dva trgovska pomočnika in dva učenca iz dobre hiše, v trgovino Josip Druškovič, Slovenjgradec.

Dr. Štefan Rajh, odvetnik v Kočevju, sprejme takoj koncipijenta.



ZELEODČNA TINKTURA RAZPOŠILJA
Lekarnarja PICCOLIja v Ljubljani
krepča želodec, pospešuje slast in prebavo ter odprje telesa. PO POVZETJU
1 steklenica 20 vin.

Razglas.

Proda se dobro ohranjena

stružnica za les.

Ogleda se lahko pri g. JOSIPU ZUPANU, lesna trgovina v Mojstrani pri Dovjem. Nadaljnja pojasnila daje dr. Ferdinand Müller, odvetnik v Celovcu.

Ovčjo volno

vseh vrst in vsako množino
kupuje po najvišjih cenah
J. GROBELNIK, LJUBLJANA, MESTNI TRG št. 22.

Uradniki in njim enaki, dalje društva, korporacije i. t. d., izpolnite svojo domovinsko dolžnost in podpišite

III. 5 1/2% avstrijsko vojno posojilo

pri Uradniškem hranilnem društvu v Gradcu brez naplačila s takojšnjo pravico do kuponov proti nevisokim mesečnim obrokom, ki se prične s 1. januarjem 1916 ali na željo s 1. julijem 1916, kakor tudi proti gotovemu plačilu ob najugodnejši nabavni ceni.

Zahtevajte razvide. Pojasnila daje in prijave sprejema Josip Kosem v Ljubljani, Krakovski nasip št. 22.

Naznanitev preselitve.

Usojam si slavnemu občinstvu vljudno naznaniti, da sem preselil svojo zalogo špecerije, kolonijalnega blaga, rudninskih vod, bencina, petroleja in soli v lastno hišo na Kongresnem trgu 14 (preje Till). Prodajalniški prostori se nahajajo na dvorišču nasproti vhodu. Priporočam se cenjenim odjemalcem tudi tu za najštevilnejši obisk z zagotovitvijo najpazljivejše postrežbe.

Z odličnim spoštovanjem
JULIUS ELBERT.

Priznana najnižje cene!

Modni salon

Marija Götzl

Ljubljana, Židovska ulica št. 8

skladišče nasproti št. 7

priporočila cenjenim damam in gospicam svojo bogato izbero najokusnejše nakitenih klobukov, vedno novih dunajskih modelov, praznih oblik prvovrstnih tovarn in najmodernejšega nakita.

Popravila po želji. Žalni klobuki vedno v zalogi. Zunanja naročila obratom pošte.

Priznana najnižje cene!